

Анализ применения антикоррупционной политики в МОБУ Зареченская ООШ за 2023-2024 учебный год

Антикоррупционная политика в МОБУ Зареченская ООШ представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности образовательной организации. В учреждении работа по профилактике коррупционных проявлений и антикоррупционному просвещению организована в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Приморского края от 10.03.2009 № 387-КЗ «О противодействии коррупции в Приморском крае», а также писем, распоряжений, приказов федерального, регионального, муниципального уровней.

В учреждении разработаны и утверждены локальные акты по противодействию коррупции в школе:

Антикоррупционная политика МОБУ ЗООШ

Положение о выявлении и урегулировании конфликта интересов работников

Положение об оценке коррупционных рисков

Кодекс этики и служебного поведения работников

Стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы и поведения работников МОБУ Зареченская ООШ

Порядок ведения специальных антикоррупционных процедур

Положение о сотрудничестве с правоохранительными органами

Положение о комиссии по противодействию коррупции в МОБУ Зареченская ООШ.

Приказами школы утверждены состав комиссии по противодействию коррупции, план работы МОБУ Зареченская ООШ по противодействию коррупции, меры по усилению антикоррупционной деятельности в МОБУ Зареченская ООШ на 2023-2024 учебный год.

На сайте учреждения имеется раздел «Антикоррупционная деятельность», в котором размещены нормативно-правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции и представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации учреждения. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется. В рекреации первого этажа оформлен стенд «Коррупции – нет».

На информационных стендах в учреждении и на сайте обновлена следующая информация: Выписка из реестра лицензий, Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего и основного общего образования, режим работы учреждения, План мероприятий по противодействию коррупции в МОБУ Зареченская ООШ.

Созданная в учреждении комиссия по противодействию коррупции рассматривала на заседаниях следующие вопросы:

1. Об утверждении плана работы.
2. О размещении на стендах учреждения правовых актов антикоррупционного содержания.
3. О размещении на сайте учреждения правовых актов антикоррупционного содержания.
4. О проведении мониторинга коррупционных правонарушений.

Комиссией по противодействию коррупции проведён мониторинг всех локальных актов учреждения на предмет соответствия действующему законодательству. В 2023-2024 учебном году не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы.

Антикоррупционная политика в 2023-2024 учебном году проводилась согласно плану мероприятий по противодействию коррупции, утверждённому приказом директора МОБУ Зареченская ООШ по следующим направлениям:

- повышение эффективности деятельности школы по противодействию коррупции, в том числе антикоррупционная пропаганда и информационное обеспечение реализации антикоррупционной политики и осуществление контроля финансово-хозяйственной и образовательной деятельности в целях предупреждения коррупции;
- правовое просвещение и повышение антикоррупционной компетентности работников
- организация взаимодействия школы с родителями (законными представителями)
- антикоррупционное образование и воспитание школьников.

В рамках антикоррупционной пропаганды и информационного обеспечения в МОБУ Зареченская ООШ в течение 2023-2024 учебного года проводилась информационная поддержка работы всех субъектов образовательного процесса по антикоррупционному образованию, антикоррупционному просвещению,

антикоррупционной пропаганде через: сайт школы, школьную библиотеку с использованием методических рекомендаций и рекомендаций по использованию ресурсов сети Интернет. Работники учреждения ознакомлены с изменениями в законодательстве РФ о противодействии коррупции, с действующей антикоррупционной политикой и нормативными локальными актами учреждения. С педагогическим коллективом проводились беседы об антикоррупционной политике в школе. В сентябре проведено совещание педагогического коллектива по вопросу "Методы антикоррупционного просвещения», в ходе которого был проведён анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в учреждении за предыдущий период, коллектив был ознакомлен с планом мероприятий антикоррупционной направленности на новый учебный год, проведено обсуждение проблемы коррупции в стране, знакомство с антикоррупционным законодательством, необходимости защиты прав обучающихся и их интересов.

В апреле на заседании методобъединения МОБУ Зареченская ООШ рассмотрен вопрос «Работа классного руководителя по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся».

Каждый сотрудник учреждения ознакомлен с действующими локальными актами и Кодексом этики служебного поведения, которые размещены на сайте учреждения в свободном доступе.

В учреждении используются прямые телефонные линии с директором в целях выявления фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции, а также для более активного привлечения общественности к борьбе с данными правонарушениями. Организован личный приём граждан директором учреждения в соответствии с утверждённым графиком.

Школьный сайт как основной информационный ресурс обеспечивает открытость деятельности учреждения, а также доступ граждан к информации, касающейся образовательной деятельности. Особое место на сайте отведено информации по проведению итоговой аттестации обучающихся 9 класса, результатам проведения независимых мониторинговых исследований качества, проверок надзорных органов. На сайте размещены правила приема обучающихся, положение о текущей и промежуточной аттестации, графики оценочных процедур. Так же на сайте размещены отчетные материалы: отчет о результатах самообследования, информация об итогах проведения ВПР, отчеты об исполнении предписаний надзорных органов.

Для минимизации коррупциогенных рисков и предотвращения конфликта интересов работника в учреждении ведется целенаправленная деятельность. В МОБУ Зареченская ООШ разработано Положение о ВСОКО, в котором закреплены основные направления оценочной деятельности в учреждении, являющиеся неотъемлемой частью системы управления качеством образования. В июне 2024 года актуализирован Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего и основного общего образования МОБУ Зареченская ООШ, в котором учтены все новеллы законодательства. По результатам анализа внутришкольного мониторинга предметных результатов наблюдается положительная динамика в освоении образовательных программ обучающимися 2-4-х классов по основным учебным предметам: русский язык, чтение, математика, окружающий мир (учителя: Борозна Н.Ю., Яковлева Н.С., Ясянькина В.А.)

Анализ объективности оценивания педагогами образовательных достижений обучающихся 2-9-х классов показал, что педагоги придерживается принципа объективности в выставлении отметки, что соответствует выполнению пункта 5 раздела 8 Положения о предотвращении и урегулировании конфликта интересов работников МОБУ Зареченская ООШ.

Объектами оценки в учреждении являются не только обучающиеся, но и педагоги школы, и образовательная среда в целом. Поэтому для оценки эффективности работы используются возможности АИС «Сетевой город. Приморье», которая позволяет проводить комплексную оценку своего учреждения, аккумулировать отчетную информацию, оперативно выявлять слабые стороны и осуществлять обоснованные аналитической базой действия по их устранению, принимать управленческие решения. Так с ее помощью возможно ранжировать эффективность работы педагогов и применять элементы данного анализа в работе по аттестации педагогических кадров.

Антикоррупционное просвещение и воспитание обучающихся реализуется в урочное и внеурочное время. Ведущим направлением работы учреждения в области антикоррупционного образования является включение тематики антикоррупционной направленности в изучаемые предметы: истории, обществознании, литературы. На занятиях изучаются правовые документы и тексты законов. Педагоги школы активно используют новые педагогические технологии (технологии активного обучения, проектные технологии). Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения обучающихся является использование потенциала воспитательной работы в школе.

В соответствии с планом воспитательной работы учреждения в 2023-2024 учебном году проведен комплекс антикоррупционных воспитательных мероприятий. Формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения осуществляется непосредственно в классных коллективах, а также через привлечение учеников к участию в общешкольных мероприятиях антикоррупционной направленности.

Особое внимание уделяется повышению правовой грамотности обучающихся. В течение 2023-2024 года проведены тематические классные часы, направленные на формирование правовых знаний и антикоррупционного мировоззрения школьников. Проведены классные часы в 1-4 классах: «Что такое хорошо и что такое плохо», «Зачем нужна дисциплина», «Мы все разные, но у нас равные права», а также беседы по «Правилам поведения для обучающихся» в 1-9 классах. На тематических классных часах «Не в службу, а в дружбу» (5-6 кл.), «Хорошо тому делать добро, кто его помнит» (7-8 кл.), «Есть такая профессия – защищать закон и порядок» (9 кл.) обучающиеся основной школы знакомились с материалами о коррупции. Для учеников 6-9 классов проведена деловая игра «Быть честным». Педагогом-библиотекарем в декабре организованы книжные выставки «Права ребёнка», «Закон в твоей жизни», проведены беседы с обучающимися по теме «Мои права» и анкетирование обучающихся 7 – 9 классов об их отношении к проблеме коррупции.

Все мероприятия были направлены на воспитание у обучающихся нетерпимости к проявлениям коррупции, ознакомление их с понятием коррупции, о ее вреде и торможению развития страны и общества, формирование компетентности в решении жизненных задач по существующим нормам и правилам. В течение учебного года организованы профилактические беседы с привлечением работников правоохранительных органов, инспектора комиссии по делам несовершеннолетних.

Антикоррупционное воспитание и просвещение в учреждении осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия.

В течении года на уроках обществознания, истории учителем – предметником формировалась правовая культура у обучающихся. В работе школы по антикоррупционной направленности на уроках и внеклассных мероприятиях использовались следующие учебные пособия: Амиров К.Ф. «Антикоррупционное и правовое воспитание»; Кириллова Л.Е. «Профилактика нарушений, связанных с

проявлением коррупции в сфере образовательной деятельности»; Амирова Д.К. «Формирование антикоррупционной культуры у учащихся»; Сафронова И.В., Фокеева И.М. «Формирование антикоррупционной нравственно-правовой культуры».

На уроках обществознания учителем проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация, развивать умение рассуждать и критически мыслить, формировалось у обучающихся представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Совместно с учителем ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УК РФ.

Вопросы профилактики коррупции были рассмотрены на родительских собраниях. Родителей ознакомили с положениями Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента РФ от 19.05.2008 № 406 «О мерах по противодействию коррупции». В работе собрания принимали участие сотрудники правоохранительных органов, были обсуждены вопросы необходимости защиты прав обучающихся и их интересов. В сентябре на классных родительских собраниях по теме «Формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся» родители (законные представители) были ознакомлены с работой школы по антикоррупции.

В учреждении принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств ОУ. Осуществляется контроль над недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) в школе.

Заключение

Основным направлением антикоррупционных мероприятий в МОБУ Зареченская ООШ в 2023-2024 учебном году была реализация комплекса взаимосвязанных принципов и процедур, конкретных мероприятий, направленных на предупреждение коррупции. В целях внедрения антикоррупционных стандартов поведения работников в школе имеются общие правила формирования принципов поведения работников, затрагивающие этику деловых отношений и направленные на формирование этичного,

добросовестного поведения работников и организации в целом. Обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. В школе ведётся разъяснительная работа среди родительской общественности, работников учреждения, всех обучающихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у администрации учреждения. В 2023-2024 учебном году не выявлено обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы.

Предложения

- Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт учреждения;
- Продолжить взаимодействие с родителями (законными представителями), общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- Продолжить формирование системы обучения и воспитания обучающихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.